



# Staňkovsko



## Oslavy 100 let školy ve Staňkově

Stovky lidí zavítaly předposlední červnovou sobotu do Základní školy ve Staňkově. Ačkoli na to, díky nedávné dostavbě a rekonstrukci, nepadá, stará dáma slavila kulaté, sté jubileum. Školní budova je opravdu výraznou dominantou našeho města - jak dokládají dobové fotografie a pohlednice - již opravdu sto let. Je pravdou, že dnešní silueta postrádá desítky komínů, kterými byla školní budova původně vybavena, ovšem věžička zdobí zmodernizovanou budovu dodnes. Díky této dlouhé historii pochopitelně škola má značný počet školáků, kteří z jejích dveří vykročili do života a kteří využili možnosti se do školy alespoň na pár okamžiků zase vrátit.

Pro všechny návštěvníky si učitelé a žáci připravili bohatý program na školní zahradě. Při prohlídce prostor školy si všichni mohli projít jednotlivé učebny, zhlédnout prezentace dobových i současných fotografií školy, popř. video natočené žáky. Návštěvníci byli nadšeni výzdobou tříd a chodeb školy a nešetřili chválou při prohlížení dětských prací, literárních sborníků a školních kronik. Na památku si mohli ze školy odnést upomínkové předměty.

Hojnou účast si pochvalovala i Mgr. Jitka Suchá, v současné době pověřená řízením školy, která k vydařené akci mimo jiné uvedla:

*„Návštěvníci si mohli také popovídat s panem Václavem Kabourkem, bývalým žákem školy a autorem knihy Ze Staňkova do Hollywoodu.*

*Dalším významným hostem byl ředitel německé partnerské školy Realschule Regenstauf Markus Hartl, který svou první návštěvou ve Staňkově zahájil spolupráci mezi oběma školami.“*

Oslavy výročí školní budovy navštívilo přes šest stovek lidí. Oslavám přálo i počasí, a tak návštěvníci mohli využít i odpoledního posezení s občerstvením při muzice, kterou až do večerních hodin obstarala Holýšovská trojka.



## Z jednání městské rady a zastupitelstva

### Usnesení z jednání rady města dne 4. 6. 2014

#### Rada města schvaluje

- účetní závěrky zřízených příspěvkových organizací města za r. 2013

- základní školy
- mateřské školy
- základní umělecké školy,
- na návrh vedoucí odboru výstavby

1) v souladu s § 30 zák. č. 183/2006 Sb., v platném znění, územní studii obytné zóny pod Čermenským lesíkem, k.ú. Staňkov-ves, 2) zadání zpracování nové územní studie lokality nad ulicí Tyršova, k.ú. Staňkov-ves zpracovateli územně plánovací dokumentace města ing. arch. Fároví, 3) zadání zpracování výškopisného a polohopisného zaměření území uvedeného v bodě 2) usnesení firmě Geodezie Jihozápad s.r.o. Horšovský Týn,

- žádost Svazu postižených civilizačními chorobami ČR, ZO Staňkov o

proplacení faktury za autobusovou dopravu zájezdu na Šumavu v r. 2014 do výše 5 000,- Kč,

- žádost kroužku „Minitaneční“ při ZŠ Staňkov o zaplacení faktury za autobusovou dopravu na akci Staňkov „Miss kolektiv pohyb 2014 a Miss kolektiv aerobik 2014“ konanou 8. 6. 2014 v Mostě,

- žádost ZUŠ Staňkov o poskytnutí fin. příspěvku ve výši 3 x 1850,- Kč pro 3 žáky ZUŠ, kteří školu a město reprezentovali na Ústředním kole Národní přehlídce literárně-dramatického oboru, které se uskutečnilo 29. 5.- 1. 6. 2014 v Uherském Hradišti,

- Smlouvu o výkonu činnosti odborného lesního hospodáře na lesních pozemcích v majetku města, uzavřenou mezi městem a p. Richardem Novým, bytem Blížejov 147,

- Smlouvou o dílo mezi městem a firmou Flexi Projekt s.r.o., náměstí 14. října 1307/2, 150 00 Praha-Smíchov. Předmětem smlouvy je zhotovení dokumentace potřebné k podání žádosti o dotaci na svozový vůz a technologii

na bioodpady a vypracování této žádosti v rámci Operačního programu Životní prostředí, prioritní osa 4, oblast podpory 1 – Zkvalitnění nakládání s odpadem. Cena 30 000,- Kč + 4% z částky přiznané dotace,

#### souhlasí

- se žádostí firmy Omnis Olomouc a.s. o bezplatné vyvěšení plakátů ve dnech 31. 7. - 10. 8. 2014 na sloupy veř. osvětlení ve věci propagace Chodského veletrhu v Domažlicích v rámci Chodských slavností.

### Usnesení z jednání rady města dne 25. 6. 2014

#### Rada města bere na vědomí

zápis komise pro konkursní řízení na obsazení pracovního místa ředitele Základní umělecké školy Staňkov, Komenského 196, příspěvkové organizace a jmenuje na pracovní místo ředitele Základní umělecké školy Staňkov p. Mgr. Ivu Zahořovou, na období 6 let, s účinností od 1. 9. 2013

#### schvaluje

- výši popelného ve zdravotním středisku pro podnikatelské subjekty, - po doporučení bytové komise přidělení bytu v majetku města – byt. jednotku č. 10, o velikosti 1+1, dům 389, ulice U Pošty, Staňkov, do pronájmu p. Patriku Sellnarovi, bytem Holýšov, Na Stráni 661, - žádost tenisového klubu Staňkov o poskytnutí fin. příspěvku 1 500,- Kč na pořádání II. ročníku turnaje žen a dívek „Lady cup“ dne 12. 7. 2014. Bude součástí rozpočtového opatření, - žádost vedoucí městské knihovny o odpis vyřazené literatury z městské knihovny Staňkov dle seznamu, který je přiložen k zápisu z jednání rady města,

- na žádost Mysliveckého sdružení „Radbuza“ Staňkov pachtovní smlouvu na část pozemků v k.ú. Vránov parcely č. 1597 o výměře 0,20 ha - parcely č. 1666 o výměře 0,30 ha

- parcely č. 1667 o výměře 0,60 ha za účelem osetí plochy zeměděl. plodinami pro volně žijící zvěř.

Smlouva na dobu neurčitou se uzavírá s výpovědní lhůtou 6 měsíců. Nájem 100 Kč/rok, - Smlouvu o nájmu plynár. zařízení č.

9414002169/180663, uzavřenou mezi městem (pronajímatel) a RWE Gas Net, s.r.o., Ústí nad Labem, Klíšská 940 na pronájem plynárenského zařízení – STL plynovodu DN 90 v Americké ul., Staňkov, - Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č.

7788/26-663/33200/2014 mezi městem a Ředitelstvím silnic a dálnic ČR na pozemku parc. č. 951/1 v k.ú. Ohučov – umístění a provozování inženýrské sítě – vodovodní řad, -Smlouvu o zřízení věcného břemene č. IP-12-0001999/1, uzavřenou mezi městem a ČEZ Distribuce a.s., Děčín, Teplická 874/8, zastoupenou firmou STEMONT JS s.r.o., Horšovský Týn, Hřbitovní 281, na pozemku parc. č. 661/15-NN, k.ú. Ohučov, na zřízení součástí distribuční soustavy-vzdušného vedení NN,

#### stanovuje

pro pouťové slavnosti ve dnech 25. 7. až 28. 7. 2014 harmonogram pro ukončení hudebních a pouťových atrakcí: pátek 25. 7. - veškeré veřejné hudební produkce a pouťové atrakce budou ukončeny nejdříve do 02:00 hodiny dne 26. 7. , sobota 26. 7. 2014 - veškeré veřejné hudební produkce a pouťové atrakce budou ukončeny nejdříve do 02:00 hodiny dne 27. 7. , neděle 27. 7. 2014 - veškeré veřejné hudební produkce a pouťové atrakce budou ukončeny nejdříve do 23:00 hodiny téhož dne,

#### bere na vědomí

a) závěrečný protokol o využití fin. podpory Plzeňského kraje na akci „Staňkovsko – odkanalizování obcí na ČOV Staňkov a

dokanalizování města Staňkov – II. etapa odkanalizování obce Krchleby“, b) Usnesení správního výboru Sdružení měst a obcí Plzeňského kraje ze dne 8.4.2014, kterým byl schválen vstup města Staňkov do Sdružení měst a obcí Plzeňského kraje.

### Usnesení č. 22 z jednání zastupitelstva města konaného dne 25. 6. 2014

#### Zastupitelstvo města bere na vědomí

rozpočtové opatření č. 1 v rozpočtu města r. 2014, schválené radou města dne 7. 5. 2014

#### schvaluje

- celoroční hospodaření a závěrečný účet města za rok 2013 včetně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření pro územní samosprávný celek město Staňkov za období od 1.1. do 31.12.2013, vydané auditorskou společností ADU.CZ s.r.o., na základě provedeného přezkoumání hospodaření v říjnu 2013 a březnu 2014 se závěrem bez výhrad, - účetní závěrku města Staňkov za r. 2013, - změny v rozpočtu města r. 2014, rozpočtové opatření č. 2 s tím, že upravený rozpočet po těchto změnách bude činit v příjmové části 52 015 196,91 Kč a ve výdajové části 46 255 445,27 Kč.

Financování bude činit - 5 759 751,64 Kč, - přijetí kontokorentního úvěru do výše 1 mil. Kč na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 1 měsíc a úrokovou sazbou 1 M PRIBOR+1,31 %, - po projednání záměrů na změny v území vyznačených v grafické příloze pro katastrální území Staňkov – město, Staňkov – ves, Krchleby, Ohučov a Vránov zahrnout tyto záměry do dokumentace zadání nového územního plánu města Staňkov, - podání žádosti o dotaci do ROP Jihozápad na projekt „Zlepšení dopravní dostupnosti a bezpečnosti – místní komunikace k Bílému mlýnu“, číslo

výzvy 31, - podání žádosti o dotaci ke Státnímu fondu životního prostředí z Operačního programu ŽP, operační prioritní osa č. 1, na projekt „Staňkovsko – odkanalizování obcí na ČOV Staňkov a dokanalizování Staňkova III. etapa, IV. etapa – odkanalizování Vránova“, - prodej pozemku parc. č. 1406, zahrada, o výměře 33 m<sup>2</sup>, v k.ú. Vránov p. Ladislavu Roubalovi, Vránov 4. Cena za 1m<sup>2</sup> 55,- Kč, cena celkem 1 815,- Kč. Náklady spojené s převodem hradí kupující,

- v souvislosti se vznikem dobrovolného svazku obcí „Vodohospodářský svazek obcí Domažlicka“,

1) *souhlasí* se vznikem dobrovolného svazku obcí „Vodohospodářský svazek obcí Domažlicka“ se sídlem Bezděkovské předměstí 388, Domažlice a současně schvaluje Smlouvu o vytvoření dobrovolného svazku obcí „Vodohospodářský svazek obcí Domažlicka“ se sídlem Bezděkovské předměstí 388, Domažlice v předloženém znění, na základě které vstupuje město do tohoto svazku a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy,

2) *schvaluje* Stanovy Vodohospodářského svazku obcí Domažlicka, které jsou nedílnou součástí Smlouvy o vytvoření dobrovolného svazku obcí „Vodohospodářský svazek obcí Domažlicka“ se sídlem Bezděkovské předměstí 388, Domažlice,

3) *pověřuje* zastupováním města v dobrovolném svazku obcí „Vodohospodářský svazek obcí Domažlicka“ se sídlem Bezděkovské předměstí 388, Domažlice pana Ing. Františka Pátého, 4) *schvaluje* Smlouvu o půjčce akcií uzavíranou mezi městem a Vodohospodářským svazkem obcí Domažlicka, se sídlem Bezděkovské předměstí 388, Domažlice, v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy,

**stanoví**  
- v souladu s ustanovením § 67 a § 68 zák.č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, počet členů zastupitelstva města, které bude voleno ve volbách do zastupitelstev obcí ve dnech 10. a 11. října 2014, na patnáct.

**Usnesení z jednání rady města dne 16. 7. 2014**  
**Rada města schvaluje**

- žádost p. Filipa Štengla, Americká 186, Staňkov o termíny tanečních zábav v Lidovém domě v roce 2015 dne 28. 2., 14. 3., 28. 3., 18. 4. a 9. 5.,  
- žádost ZŠ Staňkov o

poskytnutí fin. příspěvku města na uhrazení faktury za dopravu žáků 2. a 3. ročníku ZŠ na plavecký výcvik,  
- příspěvek na provoz Chráněné dílny, příspěvkové

organizace města Horšovský Týn, v celkové výši 20.000,- Kč, v dílně pracují 4 občané města.

V. Žáček, M. Kastlová,  
J. Steinbach

### **KOUPÍM !!!!! KOUPÍM !!!!!** **KOUPÍM !!!!! KOUPÍM !!!!!**

VŠE K HISTORII STAŇKOVA: STARÉ POHLEDNICE, FOTOGRAFIE UDÁLOSTÍ, DOMŮ, SPOLKŮ (HASIČI, SOKOL APOD.), PLAKÁTY, REKLAMY, DOKUMENTY, NOVINY A ČASOPISY (STAŇKOVSKO, STAŇKOVSKÝ SOKOL APOD.), PIVOVARSKÉ CEDULE, SKLENICE, AKCIE, PODTÁCKY, LÁHVE S NÁPISY, JÍZDENKY, ODZNAKY, LEGITIMACE, KNIHY A DALŠÍ VĚCI O STAŇKOVU.

**OLDŘICH KORTUS**  
Telefon: 777 891 373  
Email: o.kortus@post.cz

## Zahájení stavby obchvatu Staňkova se blíží

I přes neustálé posuny termínů to v současné době vypadá, že v září nebo nejpozději v říjnu 2014 se skutečně začne se stavbou vytoženého obchvatu našeho města. Vedení města aktivně vstoupilo do jednání s firmami, které podaly námítky proti výběrovému řízení na zhotovitele stavby, čímž se podařilo odvrátit nebezpečí, že tito neúspěšní uchazeči o veřejnou zakázku podají další stížnost či odvolání na Úřad pro ochranu hospodářské soutěže v Brně, čímž by došlo k posunu termínů realizace až na rok 2015.

V současné době ŘSD ještě přezkoumává, zda se u vysoutěžené ceny nejedná o tzv. „nepřiměřeně nízkou cenu“, což by v kladném případě mohlo zahájení stavby ještě malinko pozdržet. Zároveň ale finišují přípravy na zahájení stavby, ve kterém se opět aktivně angažujeme. Dojednáváme se zhotovitelem způsob a místo ukládky přebytečné zeminy a podobně. Po možná 30 – 40 letech jsme se fakticky přiblížili k historickému okamžiku a já pevně věřím, že těch posledních 12 let, co jsem se i já osobně společně s ostatním vedením města, s radními, se zastupiteli, aktivně podílel na nejrůznějších jednáních s vlastníky, výkupy pozemků, nejrůznějších jednáních na úrovni Parlamentu ČR, Vlády ČR, Ministerstva dopravy ČR, vedením ŘSD a dalšími více či méně důležitými subjekty, ať již ta jednání byla oficiální či neoficiální, nepřijde vniveč a třeba už v příštím Staňkovsku budu moci napsat „tak jsme konečně kopli“. K tomu nám všem držím palce.

starosta

## Průtah Staňkovem

Po složitých jednáních se díky vstřícnosti ŘSD Plzeň a zejména díky vybranému zhotoviteli - firmě Silnice Horšovský Týn a.s. přece jenom podařilo odsunout plánovanou opravu silnice I/26 – průtah Staňkovem na jaro roku 2015. V té době by již měly být na obchvatu města zhotoveny mosty a měla by být navedena většina materiálu pro těleso komunikace, a tudíž by opravený průtah městem, z jehož převážné části se později stane místní komunikace, neměl být samotnou stavbou přetěžován, čímž by se měla prodloužit jeho životnost, což povede k nemalé úspoře finančních prostředků z rozpočtu města na jeho případné opravy.

starosta

## Přesun knihovny

**Knihovna by měla být po svém přesunu do I. patra Lidového domu opětovně otevřena v průběhu měsíce září 2014. V současné době probíhají dokončovací práce na interiéru knihovny a začíná se se stěhováním regálů a knih.**

## ČIŠTĚNÍ INTERIÉRŮ AUTOMOBILŮ

- vysávání suchým vysavačem
- tepování mokřím vysavačem
- čištění tlakovým vířením
- parní čištění
- leštění mikrovlnkou



**Radek Příbyl**  
**Domažlická 366**  
**345 61 Staňkov**  
**tel.: 603 217 746**

**KÄRCHER** **WURTH**

## Společenská kronika

### V měsíci červenci oslavili významné životní jubileum tito občané Staňkova

Holečková Zdeňka, Staňkov I	91 let
Jirkovská Marie, Staňkov I	85 let
Faitová Klára, Staňkov I	85 let
Veselá Věra, Staňkov I	80 let
Fišerová Vlasta, Staňkov I	80 let
Krejsová Marie, Staňkov II	80 let
Kadlecová Anna, Staňkov I	80 let
Oulíková Zdeňka, Staňkov I	75 let
Konop Jaroslav, Staňkov I	75 let
Bláha Václav, Staňkov I	75 let

### V měsíci srpnu oslaví nebo již oslavili významné životní jubileum tito občané Staňkova

Taubenhanslová Marie, Staňkov II	85 let
Kazdová Helena, Staňkov II	80 let
Janský Ladislav, Staňkov II	80 let
Sperlová Jaroslava, Staňkov I	75 let
Vacíková Božena, Krchleby	70 let
Heinzová Kristina, Ohučov	70 let
Klukan Jan, Staňkov I	70 let
Kreysa Stanislav, Staňkov I	70 let

### Blahopřejeme všem jubilantům.

Dne 13. 6. 2014 byli v obřadní síni MěÚ přivítání tito noví občánkové města Staňkov

Viktorie Baarová  
Josef Kočka  
Lukáš Průcha  
Kateřina Blacká  
Tereza Kulichová  
Jan Procházka  
Darina Urbanová



Ke slavnostní atmosféře se připojily děti z MŠ, za krásné básničky děkujeme dětem i paní učitelce.

## Den otevřeného letiště 2014

Srdečně vás zveme na tradiční  
**Den otevřeného letiště ve Staňkově,**  
který proběhne o víkendu  
**16. a 17. srpna. Přijďte se podívat**  
**na letové i statické ukázky**  
**motorových letounů a kluzáků.**  
Těšíme se na vaši hojnou účast.



## Pečovatelská služba Staňkov

**Vážení zájemci o služby Pečovatelské služby Staňkov, dovolujeme si Vám představit naši službu a nabídnout rychlou orientaci v ní :**

**zřizovatel:** město Staňkov, nám. TGM 35/II, 345 61 Staňkov - IČO 00253 766, zastoupený starostou Mgr. Alexandrem Horákem

**název a sídlo služby:** město Staňkov - Pečovatelská služba Staňkov, Žižkova 237/II, 345 61 Staňkov

**vedoucí :** Marie Lucáková

**telefon :** 379 492 527, 723 248 167

**e-mail :** dps@mestostankov.cz

**komu slouží:** osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku, chronického nebo zdravotního onemocnění a rodinám s dětmi

**co nabízí:**

- pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu
- pomoc při osobní hygieně v bytech klientů
- poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
- pomoc při zajištění chodu domácnosti
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
- poradenskou činnost
- praní prádla v prádelně PS

ÚHRADNÍK pečovatelských úkonů poskytneme na požádání ve středisku PS

**časový rozsah:**

PS se poskytuje každý všední den 7,00 - 15,30 hod, rozvoz obědů každý všední den 11,00 - 13,30 hod

**možnost informací či podání stížnosti:**

Marie Lucáková – tel. 379 492 527

Olga Braunová – tel. 379 410 281

*Nestřílejte, vždyť jsou tady lidé (Jaroslav Hašek)*

„Bylo Mým nejvroucnějším přáním, abych léta, která z Boží milosti jsou Mi ještě dopřána, mohl zasvětit dílům míru a uchránil Svoje národy před těžkými obětmi a břemeny války. V radě Prozřetelnosti bylo jinak rozhodnuto.“ Tak začíná jeden z neznámějších, ale také nejosudovějších dokumentů české historie – manifest Františka Josefa Mým národům!, který je navždy spjat s počátkem první světové války, války dosud nezvyklých rozměrů, války, v níž každá obec ztratila některého ze svých obyvatel, jak dokazují dodnes zachované a dnes často obnovované památníky.

Zveřejnění manifestu a vypovězení války Srbsku a postupně dalším státům předcházelo již 26. července 1914 – o staňkovské pouti – vyhlášení mobilizace. Již druhý den po vyhlášení mobilizace se povolanci dostavili do Plzně. Běžný život byl náhle zcela přerhán, muži odcházeli do pole, ženy se musely pustit do vykonávání prací, jež jim dříve nepříslušely. Již k 10. srpnu zastavily provoz staňkovská i holýšovská továrna. V prvním týdnu po mobilizaci se v Horšovském Týně odváděli koně pro erár. V hotelu Schuh a U Hronů se brzy umístila lůžka pro raněné vojáky, ti ovšem nakonec do těchto objektů ve Staňkově nebyli umisťováni. Postupem Rusů v Haliči byli ovšem vypuzeni tamní židé, část jich, asi 300 lidí, pak přišla i do Staňkova. Po získání Lvova zpět se uprchlíci z Haliče vraceli do svých domovů, ale ve Staňkově pak byli vystřídáni uprchlíky z Tyrolska.

Počátky válečného konfliktu se hekticky odrazily ve všech částech země. Lidé vybírali své úspory a nakupovali zásoby. Zhroucení trhu na sebe nedalo dlouho čekat. Zavedení lístkového systému bylo samozřejmým doprovodným jevem války. Stejně jako zákaz veškerých zábav a radovánek vydaný Okresním hejtmanstvím v Horšovském Týně. Smutnou událostí bývalo snášení zvonů z kostelních věží. I staňkovský svatostánek přišel v roce 1916 rekvizicí o dva zvony.

Do válečného hospodářství se postupně zapojovaly i školní děti – sbíraly léčivé byliny a podílely se i na sbírce kovů. Místní školní rada nakoupila materiál, aby žákyně mohly vyrábět nákotníky, ponožky a nátepníky pro vojáky v poli. Děti vypomáhaly též s výrobou papírových vloček do vojenských bot.

Červený kříž pořádal charitativní sbírky, do nichž se zapojovali mnozí Staňkovští, např. učitelé staňkovských škol odváděli určitou část platu právě do sbírky Červeného kříže.

Přesto bohužel se mnoho mužů nevrátilo již nikdy do rodného města. Vzpomeňme jejich oběti v době, kdy si připomínáme již 100 let od vypuknutí konfliktu...

Radka Kinkorová, okresní archiv

## Jídelna ZŠ Staňkov nabízí od září 2014 všem občanům Staňkova odběr obědů.

**Cena za oběd je 57,- Kč**

**(při konzumaci ve školní jídelně 59,- Kč).**

**V ceně oběda je polévka + hlavní jídlo**

**(výběr ze dvou jídel)**

**+ nápoj, popř. salát/**

**ovoce/moučník.**

**Možnost domluvit**

**dovážku obědů**

**s pečovatelskou službou.**

**Kontakt na školní jídelnu:**

**379 410 616**



## Kultura

## Kulturní akce

**8. - 10. 8.**  
zahrádkářská výstava  
v LD

**16. - 17. 8.**  
letecký den – letiště

**23. 8.**  
historický den  
v sokolovně

**30. 8**  
hasičská soutěž O  
pohár města Staňkova  
za požární zbrojníci

**13. 9.**  
zahájení tanečního  
kurzu v LD

**18. 9.**  
Václav Žákovec  
dechovka v LD

**27. 9.**  
ŠKWOR+Zvláštní škola  
taneční zábava v LD

**9. 10.**  
Plzeňští heligonkáři  
v LD

**11. 10.**  
I. prodloužená  
tanečního kurzu v LD

**18. 10.**  
DOGA+Komunál  
taneční zábava v LD

**25. 10.**  
Extra Band revival  
taneční zábava v LD

Město Staňkov a Goada pořádají

## Festival deskových her Goliáš a David 2014

Devítka je symbolem moudrosti, pochopení a poznání. A pro nás také hraní, hravosti a radosti. Právě do devátého ročníku vstupuje letos celovíkendový festival deskových her pro malé i velké Goliáš a David, za kterým jezdí hosté z celé republiky. Tentokrát ve Staňkově, kde bude mít v Lidovém domě místní premiéru. Zváni jste po celý víkend **1. a 2. listopadu 2014, vstupné je dobrovolné.**

Když před devíti lety vznikl festival Goliáš a David, deskové hry si teprve hledaly místo na rodinných stolech v obývacích a dětských pokojích, kuchyních a na terasách. Dospělí je považovali za dětskou zábavu a představovali si je jako jednoduché spojení figurek a kostky, které nedokáže něčím překvapit. Ve světě už tou dobou prožívaly boom hry pro celé rodiny, pro party přátel nebo pro poblázněné hráče. Pár lákavě vyhlížejících krabic už se dalo sehnat i v místních obchodech, zůstávaly ale trestuhodně zavřené a nikdo z personálu nebyl schopný říct, co v nich vlastně najdete. Parta přátel z Plzeňska se proto rozhodla s tím něco udělat. Představit hry široké veřejnosti, zdarma a tak, aby je pochopil opravdu každý. A aby si každý našel takovou, která se mu bude líbit.

Deskových her je nepřehledné množství. Existuje spousta žánrů, které se zaměřují na různé cílové skupiny. Některé jsou dětské, pro pobavení nebo také pro rozvoj představivosti. Jiné jsou rodinné a vtáhnou do dobrodružství všechny od prababičky až po toho nejmrňavějšího člena domácnosti. Další pak lákají výpravností a složitostí ty, kteří se do hry chtějí ponořit na mnoho hodin. Nebo jsou abstraktní, logické hry, které okouzlí přemýšlivější typy. Zkrátka, nikdo nezůstane zkrátka.

Říkáte si, že se vám nechce pročítat zdlouhavá pravidla, která nakonec jen stěží pochopíte, případně je těžké je někomu pak vysvětlit? K tomu jsou na festivalu naši hermani. Ve velké Síni otevřených krabic vám pomohou najít hru právě pro vás a zasvětit vás do ní.



Máte-li některé caparty opravdu malé, mohou se zabavit v dětském koutku. Mezitím se můžete naučit i něco složitějšího nebo se zúčastnit turnaje o ceny, kterými jsou zase stolní hry. Případně koupit tu společenský dárek pod stromeček. Her tu najdete stovky.

**Ještě váháte? Někteří návštěvníci neváhají podstoupit cestu přes celou republiku, jen aby se festivalu zúčastnili. Jednotlivci, rodiny, skautské oddíly, party kamarádů. Víkendové hraní je určené opravdu pro každého a my vás o víkendu 1. a 2. listopadu 2014 rádi přivítáme v novém prostoru Lidového domu ve Staňkově.**

*Láďa Lamanai Sedlák, GOADA o.s.*

## PEKELNÝ OSTROV

se letos opravdu vydařil.

Ačkoli počasí rockovému festivalu zrovna dvakrát nepřálo, reakce návštěvníků, kterých se urodilo skutečně hodně, byly veskrze nadšené. „Bylo to super, a i když jsem džíny od bláta musela prát natřikrát, příští rok jedu určitě zase!“ uvedla jedna z původně notně zablácených rockerek Zdeňka.

Zdá se, že tvrdé jádro rockových fanoušků snese ledacos - i když v rámci daných možností komu čest, tomu čest. Pořadatelé se k nezavídané situaci postavili rozhodně čelem a akce dopadla nakonec na výbornou. Držme palce, ať jim síly vystačí i na přípravu placu na příští ročník.

<http://www.pekelnyostrov.cz/>



**PEKELNÝ OSTROV 2014 - DĚKUJEME!!!**  
DĚKUJEME ZA SKVĚLOU ATMOSFÉRU NA 3. ROČNÍKU  
FESTIVALU PEKELNÝ OSTROV. ZA ROK OPĚT NA VIDĚNOU :)

## Jak bylo letos na pouti?



V sobotu při koncertu dechové kapely Plzeňská 12 proběhla také jedna speciální událost – Křest CD Karla Fictuma in memoriam.



## 39. VÝSTAVA KVĚTIN

**ve dnech 8. – 10. 8. 2014**  
**v Lidovém domě ve Staňkově**

pátek 8. 8. 14.00 hod – 18.00 hod.  
sobota 9. 8. 8.00 hod – 18.00 hod.  
neděle 10. 8. 8.00 hod – 18.00 hod.



## Staňkov – brána do světa

(tedy alespoň pro přetrvávající okres Domažlice a pro bývalý okres Horšovský Týn)

Ano, tak tomu bylo ještě před deseti – dvaceti lety. Neboť: „Katastrem Vsi Staňkov byla vedena důležitá Česká západní dráha spojující Plzeň s bavorským příhraničním městem Furth im Wald a bylo tu také nádraží. První vlak projel Staňkovem 15. října 1861. O významu dráhy svědčí přítomnost vážených pasažérů ve vlaku: historika Františka Palackého, Františka Riegra, hodnostářů státní dráhy i zástupců měst a obcí, kterými vlak projížděl. Železnice zajišťovala jak osobní dopravu, tak i nákladní „DALŠÍ SPOJENÍ BYLO VYBUDOVÁNO O ČTYŘICET LET POZDĚJI, A TO ZE STAŇKOVA DO HORŠOVSKOHO TÝNA A POBĚŽOVIC. ...V KVĚTNU 1899 SE ZAČALO STAVĚT A 5. SRPNA 1900 SLAVNOSTNĚ VYJEL PRVNÍ VLAK“ (Z publikace Staňkov 775 let, s. 48) Ještě před koncem 20. století bývalo na staňkovském nádraží rušno. Každý vlak tu stavěl! Bohatě zásobený stánek s tiskovinami, hospoda, úschovna zavazadel, čekárna. Před nádražím autobusy připravené odvézt cestující i do těch nejvzdálenějších vsí. Na nádraží (včetně prodejního stánku a hospody) jistě našlo jistou obživu nejméně 10 lidí. Rakousko- Uhersko, 1. republika, 2. republika, protektorát, ČSR, ČSSR ... Na staňkovském nádraží to žilo!!! A ČR, tedy Česká republika? 21. století, rok 2014: Hospoda zavřená, prodejní stánek zavřený, většina mezinárodních rychlíků jen projíždí. A smutný červený motoráček marně čeká na pasažéry. Autobusy, které mají zastávku ve Staňkově – městysi, schlamstnou každého, kdo se chce dostat do centra Čech či na opačnou stranu do Horšovského Týna či Domažlic. Ale jak ze Staňkova veřejnou dopravou třeba do Poběžovic za Micuko či Janem Nepomuckým, do Újezda Sv. Kříže za Mánosovými, do Bělé nad Radbuzou za barokním mostem? Leda velkou oklikou přes Domažlice. A to včetně autobusů – ty přece z H. Týna zahýbají přes Háje zase jenom do Domažlic! Tak by tomu mělo být už od roku 2015. A co obyvatelé žijící v obcích kolem lokálky? Určitě by je potěšilo, kdyby měli jistotu houkajícího vláčku, kterým se snadno dostanou i k mezinárodním rychlíkům. Když už se o zdejší region (mám na mysli bývalý okres H. Týn) nezajímá např. průmysl automobilový, měl by se o něj zajímat alespoň „průmysl turistický“! Pravda, jsou tu cyklostezky, jezdí sem cyklobus, ale jsou přece i pěší a jiní turisté. A pak: proč by nemohl třeba na trati Staňkov – H. Týn – Poběžovice – Bělá nad Radbuzou jezdit i cyklovláček? Vždyť i „velké vlaky“ nabízejí dopravu kol. Marie Špačková



## ODBOR TURISTIKY TJ SOKOL STAŇKOV

Vás srdečně zve v sobotu 11. října 2014 na 36. ročník dálkového pochodu a cykloturistické akce

## SMYČKA RADBUZY

Pořadatelé Vás zvou na pět pěších tras:

**10 km: Staňkov – Puclice – Staňkov**

**15 km: Staňkov – Puclice – Štíčov – Staňkov**

**25 km: Staňkov – Puclice – Buková – Všekary – Staňkov**

**30 km: Staňkov – Buková – Hradišťany – Všekary – Staňkov**

**50 km: Staňkov – Výtuň – Křížový vrch – Chotěšov - Všekary – Staňkov**

**Pro cyklisty jsou připraveny cyklotrasy 30, 50 a 70 km.**

Prezentace před startem v sokolovně Staňkov od 7 do 12 hodin.

Ubytování je možné ve vlastních spacích pytlicích v sokolovně nebo v ubytovně.

Občerstvení na trasách i v cíli, dobrou pohodu a pěkné počasí zajišťují pořadatelé, kteří se těší na Vaši účast.

Bližší informace: Jiří Navrátil, PMV 542, 345 62 Holýšov, tel. 723 237 675, e-mail: navratil.rene@seznam.cz

## Historický den ve Staňkově

**23. 8. 2014 od 14 h prostory u Sokolovny**

### Program:

- vystoupení skupin historického šermu Kargen, Samotáři, Gloria
- Kejklíč
- Dobová hudba
- Soutěže pro děti
- Dobový turnaj





# PRODLUŽUJEME SLEVY

**KUPOJTE  
ČERSTVÉ UHLÍ**

• úklid uhlí transportérem • zapůjčení plachet na přikrytí

**EKOOL - WAY s.r.o., Kout na Šumavě 324, tel.: 379 730 555**

## Sport

### Tenisový klub Staňkov - léto 2014

V průběhu května a června 2014 probíhala Okresní tenisová soutěž mužů (Davis Cup), které se letos účastnily dva staňkovské týmy „Áčko“ a „Běčko“. V II. třídě soutěže bojovalo staňkovské Áčko, které ze sedmi duelů dvakrát vyhrálo (nad H. Týnem B a H. Kamenicí) a pětkrát prohrálo (Kdyně A, Holýšov B, Klenčí p/Č B, Hlohovčice, Šumava Domažlice D). Staňkovský „A“ tým tak skončil předposlední a uhájil tak svoji příslušnost v II. třídě i v příští sezóně. Největším tahounem týmu byl tradičně Petr Cenefels, který vyhrál 6 dvouher, po třech výhrách nasbírali Martin Šleis a Josef Vavřica. Staňkovské Běčko z pěti zápasů dva vyhrálo (nad Pobežovicemi C a Šumavou Domažlice C) a třikrát prohrálo (Díly, Mrákov, Jiskra Domažlice). Staňkovské Běčko obsadilo z 10 týmů pěkně 4. místo. Největším tahounem týmu byl Jan Vacík, který vyhrál 4 dvouhry a účastnil se všech zápasů Běčka.

Dne 12. 7. 2014 se uskutečnil 2. ročník tenisového turnaje žen - Lady Cup na tenisových kurtech TK Staňkov, kde vládla přátelská a dobrá nálada za příznivého letního počasí. Z vítězství se radovala obhájkyně z loňského roku Eva Gožďálová, druhé místo vybojovala Petra Pitipáčová, třetí místo Anna Blažková a čtvrté místo Kateřina Janděčková. Čtyřhru vyhrál pár Gožďálová- Janděčková. Na závěr se také odehrálo exhibiční utkání ve smíšené čtyřhře. Po



#### Foto (zleva):

Mgr. Alexandr Horák  
Kateřina Janděčková  
Eva Gožďálová  
Anna Blažková  
Petra Pitipáčová a  
vedoucí TK Jan Vacík

dramatickém boji vyhrál pár Gožďálová-Cenefels nad párem Hartmannová-Vacík. TK Staňkov děkuje všem zúčastněným, dále pak za podporu města Staňkov v zastoupení panem starostou Mgr. Alexandrem Horákem a všem partnerům tohoto turnaje. Těšíme se na nové tváře, které si přijedou zahrát tenis příští rok. Kompletní pořadatelství Lady Cupu měl opět na starosti Petr Cenefels, za což mu patří velký dík.

Více na klubovém webu [www.mestostankov.cz](http://www.mestostankov.cz) v sekci sport - tenis.

Za tenisový klub Staňkov  
Ing. Vojtěch Němec  
tel: 775 796 000, tenisový klub Staňkov  
<http://tenisstankov.webnode.cz/>

### Staňkovsko

Vychází každé dva měsíce. Vydává město Staňkov, nám. TGM 35, 345 61 Staňkov.

Řídí redakční rada:

Vedoucí - Josef Steinbach, Ferda Schenk, Slávka Schenková, Marta Kastlová, 1000 ks výtisků ZDARMA. Zveřejněné články nemusí být shodné s názorem redakce. Reg.č. 340 1000 389

Příspěvky do Staňkovska posílejte na adresu: [steinbach@quick.cz](mailto:steinbach@quick.cz) nebo [slon.slavka@tiscali.cz](mailto:slon.slavka@tiscali.cz).

Cena inzerce je 6 Kč za 1 cm<sup>2</sup>, celostránková reklama na první straně je za 2000 Kč. Inzeráty posílejte ve formátech doc, pdf, jpg.

Staňkovska najdete na adrese: [www.mestostankov.cz/casopis-stankovsko](http://www.mestostankov.cz/casopis-stankovsko)

Příští uzávěrka je 20. září.